
 للإسئلة(  2) نموذج 
 

 أسئمة نظرية 
س : يمثل مفيوم المحاسبة الإدارية وكذلك العناصر المكونة لممحاسبة الإدارية عنصرين من 
عناصر الإطار النظري لممحاسبة الإدارية . ناقش ذلك في ضوء امتزاج العناصر الإدارية 

 مع العناصر المحاسبية .
دورىا عمي بعض المبادئ . ناقش ذلك موضحا أىم س : يتوقف نجاح الموازنات في أداء 

 المبادئ العممية التي تقوم عمييا الموازنات .
 تكمم عن أىم مجالات استخدام نقطة التعادلس : 

 
 

 ضع علامة )صح( او )خطأ( امام العبارات الاتية :
  

م في ندوة مشتركة بين رجال 1961ظير مفيوم المحاسبة الادارية لأول مرة في عام  (1)
 المحاسبة والادارة  البريطانيين والامريكيين 

  يعتبر مدخل نظرية الوكالة احد الوسائل لتطوير الوظيفة المحاسبية ورفع كفاءتيا   (2)
 .يفترض مدخل اتخاذ القرارات ان اليدف الرئيسي من القرارات ىو تعظيم الربحية   (3)
 ينبثق مدخل اتخاذ القرارات من مدخل نموذج القرارات   (4)
اعتبر الباحثين الميتمين بالمحاسبة الادارية ان مدخل اقتصاديات المعمومات ىو بديل   (5)

 .لمدخل اتخاذ القرارات 
محاسبة الادارية ان فروض مدخل اتخاذ القرارات ىي الاكثر اعتبر الباحثين الميتمين بال  (6)

 واقعية من غيرىا من النماذج .
ان اليدف من توفير المعمومات طبقاً لمدخل اقتصاديات المعمومات ىو تحقيق الكفاءة   (7)

 .الاقتصادية عند ابرام وتنفيذ العقد بين المديرين والملاك 
 حاسبة الادارية ىو نظام خاص لممعمومات .يعتبر مدخل اتخاذ القرارات ان نظام الم  (8)
ظير مفيوم المحاسبة الادارية في الخمسينات ليربط بين المعمومات المحاسبية ومتطمبات  (9)

 الادارة        
تأثرت المحاسبة الادارية بالعديد من الموضوعات الأخرى منيا الاقتصاد والادارة والنماذج  (11)

 الرياضية    
 .اوجدت المحاسبة الادارية الحمول لمكثير من المشاكل عند اعداد التقارير الجزئية  (11)



يحقق أسموب الموازنات الوصول بالوحدة الاقتصادية الي حالة التوازن الكمي والقيمي دون  (12)
 .الاىتمام بتحقيق اقصي كفاءة إنتاجية ممكنة 

طيط والرقابة واتخاذ الي تحقيق الوظائف الادارية الثلاث التخ ةتيدف الموازنات التخطيطي (13)
 القرارات .

 .تتضمن الرقابة باستخدام الموازنات التخطيطية تقييم الأداء وتصحيح الانحرافات   (14)
 .لا تقتصر الموازنة عمي قطاع او نشاط محدد من انشطة الوحدة  (15)
 .توسيع قاعدة اعداد الموازنة يحقق ديمقراطية الادارة  (16)
يعتبر مبدأ عدم الفصل بين العمميات الجارية والتكوين الرأسمالي من المبادئ العممية   (17)

 . لمموازنات
يعتبر مبدأ شمولية ووحدة الموازنة من اىم المبادئ العممية لمموازنات بينما التخطيط   (18)

 .والرقابة ىي الأىداف الأساسية لمموازنات التخطيطية  
مة من الخطوات بدءا من تحديد اليدف وصولا الي اعداد تمر عممية اعداد الموازنة بسمس (19)

 .قائمتي مركز مالي ودخل حقيقيتين 
يقصد بالتوازن الكمي والقيمي لعمميات الوحدة ىو تحقيق التوازن بين المدخلات  (21)

 .والمخرجات معبرا عنيا في شكل عيني 
 الربح الفعمي  . –الانحراف الكمي لممبيعات = الربح المخطط  (21)
 ف تشكيمة وانحراف عددي   .انحراف الكمية الي انحراينقسم  (22)
 كمية مخططة  . –انحراف كمية أي مادة = كمية فعمية   (23)
 ينقسم الانحراف الكمي لمتكاليف الصناعية غير المباشرة الي انحراف انفاق وانحراف طاقة  (24)
دد انحراف الكفاية ىو عبارة عن الفرق بين عدد ساعات العمل الفعمية المستخدمة وع  (25)

 . ساعات العمل المخططة لنفس المستوي مضروباً في معدل الاجر الفعمي 
ينتج انحراف الطاقة بسبب اختلاف التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعمية عن التكاليف  (26)

 .الصناعية التقديرية لنفس مستوي التشغيل الفعمي 
 .الاحداث  تيتم محاسبة المسئولية بالأشخاص اكثر من اىتماميا بالأشياء و   (27)
 .يمكن التعبير عن مدخلات ومخرجات مركز المسئولية في صورة مالية او غير مالية  (28)
 .تيتم محاسبة المسئولية بالأداء الجاري والمستقبمي  (29)
 .تنقسم مراكز المسئولية الي ثلاث أنواع مراكز إنفاق وربحية واستثمار   (31)
 .لا تقتصر مسئولية مدير مركز الاستثمار عمي جوانب الايراد والتكمفة فقط   (31)
تعد المبالغ المحصمة من المساىمين او حممة السندات مقابل اصدار اسيم او سندات من  (32)

 .الأنشطة التمويمية 
يعد التخطيط اشمل في تعريفو ومفيومو عن التنبؤ فالتخطيط يقتضي دراسة وتحديد جميع  (33)

مجالات نشاط المشروع في المستقبل، والتنبؤ يقتصر فقط عمي دراسة وقوع احداث في مجال 
 .محدد 



 .لا تؤثر المنافسة عمي قرارات التسعير بالمنشأة   (34)
ي الحسبان عند تسعير وحدات المنتج ىناك عدة عناصر متعمقة بالعمل يجب ان تؤخذ ف  (35)

النيائي، وىذه العناصر يمكن تقسيميا الي ثلاث اقسام رئيسية وىي: اجر العمل، وانتاجية 
 .العمل، وكفاءة العمل 

عند تحديد التكاليف الصناعية المباشرة وغير المباشرة لغرض التسعير ، فان المشكمة   (36)
يجب ان تحمل الي المنتجات عمي اساس الطاقة  الرئيسية ىي تحديد قيمة ىذه التكاليف التي

 .صفر  العادية لحجم الانتاج 
، فاذا  الأخرىىناك علاقة وثيقة بين التكاليف الثابتة وحجم الانتاج ، مع ثبات العوامل   (37)

ظل رقم التكاليف الثابتة عمي حالو دون تغير زاد نصيب الوحدة من المنتج النيائي من 
 . عدد الوحدات المنتجة دزاالتكاليف الثابتة اذا 

نقطة التعادل ىي نقطة حجم الانتاج التي يتساوى عندىا رقم صافي الايرادات الاجمالي  (38)
 .برقم التكاليف الاجمالي 

 .يتمثل الربح الحدي في ناتج طرح التكمفة المتغيرة من اجمالي المبيعات  (39)
حقيق صافي ربح وتيمثل الربح الحدي مساىمة المبيعات في استراد التكاليف الثابتة  (41)

 لممنشأة  .
 .يمثل حد الامان القيمة التي يمكن ان تنخفض بيا مبيعات المنشأة قبل تحقق خسارة  (41)
 .في حالة المفاضمة بين مشروعين يتم اختيار المشروع الذي يحقق نقطة التعادل الاقل  (42)
 

 مما يلى :اختر الاجابة الصحيحة 
 
 عامظير مفيوم المحاسبة الادارية لأول مرة في  -1

  1965 -د          1941  -ج        1961 -ب          1951 - أ
 ظير مدخل الحقيقة المشروطة بدلا من مدخل -2

 مدخل الحقيقة المطمقة -مدخل الحقيقة غير المشروطة            ب - أ
 مدخل اقتصاديات المعمومات -مخل اتخاذ القرارات                      د -ج

 مجال المحاسبة الادارية :يمثل احد جوانب التطور في  -3
 مدخل نظرية الوكالة -المدخل الايجابي                         ب - أ

 مدخل اقتصاديات المعمومات -د                     مدخل اتخاذ القرارات -ج
 مدخل منبثق من مدخل اتخاذ القرارات ىو -4

 مدخل نظرية الوكالة -ب                     مدخل نموذج القرارات - أ
 المدخل الايجابي -مدخل اقتصاديات المعمومات             د -ج

 مدخل اعتبر ان نظام المحاسبة الادارية نظام خاص لممعمومات ىو  -5
 مدخل نظرية الوكالة -مدخل نموذج القرارات                ب - ب



 المدخل الايجابي -د             مدخل اقتصاديات المعمومات -ج
 لممحاسبة الادارية ىو :يعد اليدف الرئيسي  -6

 خدمة اىداف المقرضين -خدمة اىداف المستثمرين              ب - أ
تحقيق اىداف الوحدة بأقصى كفاءة  -خدمة اىداف الجيات الخارجية       د  - ج

 ممكنة
 من اساليب المحاسبة الادارية -7

 اساليب بحوث العمميات -التحميل التفاضمي                   ب - أ
 جميع ما سبق -الموازنات التخطيطية                د -ج

 من اساليب تقويم المشروعات الاستثمارية والتي تستخدميا المحاسبة الادارية -8
 الاساليب المالية والمحاسبية -الاساليب الحكمية                              ب - أ
 ما سبق جميع –اساليب بحوث العمميات                        د  -ج

 يقصد بالتوازن الكمي والقيمي لعمميات الوحدة الاقتصادية ىو تحقيق التوازن بين -9
 الايرادات والتكاليف والارباح -المدخلات والمخرجات               ب - أ
 جميع ما سبق -المقبوضات والمدفوعات               د -ج

 تيدف الموازنات الي تحقيق : -11
 التخطيط والرقابة -التخطيط                              ب - أ
 الرقابة -التخطيط والرقابة واتخاذ القرارات         د -ج

 ........... xكمية مخططة (  –انحراف كمية المبيعات = ) كمية فعمية  -11
 السعر المخطط -السعر الفعمي                   ب - أ
 الربح الفعمي -د                   الربح المخطط -ج

 ....... xكمية المبيعات المخططة (  –انحراف التشكيمة = )كمية المبيعات الفعمية  -12
 سعر البيع الفعمي -سعر البيع المخطط             ب - أ

 ربح البيع الفعمي -د              ربح البيع المخطط -ج
التشغيل الفعمي عن مستوي التشغيل الانحراف الذي يظير بسبب اختلاف مستوي  -13

 التقديري يطمق عميو انحراف :
 طاقة -انفاق                          ب - أ

 تقديري -تشغيمي                        د -ج
 من معايير التفرقة بين مراكز المسئولية  -14

 عناصر التكمفة التي يمكن التحكم -مستوي الخبرة والميارة لرجال الادارة       ب - أ
 فييا

 جميع ما سبق -خطوط السمطة والمسئولية                 د -ج
 اذا تم تحديد اسعار لخدمات الصيانة فيعتبر مركز الصيانة -15

 مركز ربحية -مركز انفاق                   ب - أ



 مما سبق ءلا شي -مركز استثمار                 د -ج
 يرتبط التحكم في التكمفة بـــــــ -16

 البعد الزمني -التكاليفي                بالبعد  - أ
 ب،ج معا -المستوي الاداري            د  - ج

 
 

 
 
 
 
 

 تمارين
 

 التمرين الأول :
  ول  التمرين الأ

م لأحـد العنـابر بالشـركة 2119تقديرات التكمفة الصناعية غير المباشرة الشيرية خـلال عـام  الأتي
الوطنية لمحديد والصمب عند مستويات إنتاج متعددة وكـذلك التكـاليف الفعميـة لشـير مـايو وأكتـوبر 

 وحدة عمي التوالي :2311وحدة و 1251حيث بمغ الإنتاج الفعمي فييا 
 

 عناصر التكاليف
موازنة 
1111 
 وحدة

موازنة 
1511 
 وحدة

موازنة 
2111 
 وحدة

موازنة 
2511 
 وحدة

فعمي مايو 
1251 
 وحدة

فعمي 
أكتوبر 
2311 
 وحدة

ت مواد غير 
 6111 3311 6251 5111 3751 2511 مباشرة

 9311 3651 11111 8111 4511 3111 اجر إضافي
 5111 5111 5111 5111 5111 5111 إىلاك

 2811 1951 3111 3111 2111 2111 قطع غيار
 3611 2511 3711 3211 2711 2211 ت قوي محركة



 26711 16411 27951 24211 17951 14711 مجموع
 المطلوب :

 إعداد موازنة التكاليف الصناعية غير المباشرة لشيري مايو وأكتوبر . -1
 إعداد تقرير عن انحرافات التكاليف الفعمية عن الموازنة لشير مايو وأكتوبر . -2
 

 التمرين الثانى :
 م :2114م ، 2115فيما يمي عناصر المركز المالي لأحد المشروعات في نياية عامي 

 الخصوم 2114 2115 الأصول 2114 2115
 أوراق دفع 75111 47511 نقدية 61111 85111
 دائنون 134111 51111 أوراق قبض 11111 21111
 رأس المال 211111 251111 مدينون 151111 111111
 م.أ سيارات 3111 5511 استثمارات 15111 51111
 م.أ آلات 36111 51111 مخزون 72511 53111
 م.أ أثاث 4511 6111 مصروف مقدم 1111 1511
 أرباح محجوزة 51111 75111 سيارات 9111 11111
    عدد وآلات 141111 151111
    أثاث 15111 15511

    أراضي 31111 1
485111 512511  485111 512511  
 فإذا علمت الأتي :

 ج .51111بمغت أرباح العام بما في ذلك الربح المحقق من مبيعات الأراضي  -1
 ج .45111بيعت الأراضي بمبمغ  -2
 ج .25111م  بتوزيع أرباح عمي الملاك قدرىا 2115قام المشروع في نياية عام  -3

 المطلولب :
 المال العامل .أولا: بيان التغيرات التي طرأت عمي صافي رأس 

 ثانيا : تحديد المصادر المالية واستخداماتيا التي أوجدت ىذه التغيرات . 
 

 التمرين الثالث :
،  م2002الأتييي بيييان بمتييراات عناصيير المريييز المييالي لأحيياه ال ييريات فييي ن اييية عييامي 

 :م  2002
 الخصوم 2116 2117 الأصول 2116 2117



 دفع أوراق 29511 22151 نقدية 16111 8411
 مطموبات طويمة الأجل 51111 51111 مدينون 24111 31111
 مخصص إىلاك 22111 35311 مخزون 47611  55111
 رأس المال 151111 211111 استثمارات 23111 111111
 أرباح محجوزة 46111 69151 سيارات 11111 14111
 احتياطي إعادة تقييم 1111 1111 أثاث 4111 8111

    وآلات عدد 81111 111211
    مباني 51111 111111
    أراضي 18111 35111
    شيرة محل 25111 15111
389587 298611  389587 298611  
  :فإذا علمت أن 

ج وكانت تكمفتيا الأصمية 15111بمبمغ  2117تم بيع الاستثمارات طويمة الأجل خلال عام  -1
 ج وحول الربح إلي حـ/أ.خ .12111

 م .2117ج خصما من إيراد عام 11111بمقدار خفضت شيرة المحل  -2
ج وباعت في نفس الوقت أثـاث قـديم تكمفتـو الأصـمية 5111اشترت الشركة أثاث جديد بمبمغ  -3

ج أقفمــت خســارة البيــع 711ج وكــان مخصــص الإىــلاك للثــاث المبــاع 211ج بمبمــغ 1111
 في حـ/أ.خ.

ج كمـا اسـتخدم جـزء 11111بمـغ استخدم جزء من الأرباح المحتجزة في توزيـع أربـاح نقديـة بم -4
 منيا في توزيع أسيم مجانية عمي المساىمين .

وحولـت ىــذه الأربـاح إلــي  54151م مبمــغ 2117بمغـت الأربـاح الصــافية المحققـة خــلال عـام  -5
 حـ/ أ. محجوزة

 ج . 14111م للصول الثابتة 2117بمغت أعباء الإىلاك الخاصة بعام  -6
 ت عمي صافي رأس المال العاملبيان التغيرات التي طرأ -1: المطلوب 

 تحديد المصادر والاستخدامات المالية التي أدت الي ىذه التغيرات -2             
 
 
 
 

 


